

# 人之道 (16)

◎ 蘇俊源

## 夫妻之間當要相敬如賓

(接269期)

慧語園地

夫妻結合成家庭 兩人和合一條心  
同床異夢實不行 當要相敬禮如賓

女兒如示：

自從妳出嫁之後，未曾有機會和妳長談一些人生的道理，雖然妳很有福報，能嫁入一個先生愛護妳、公婆疼惜妳的家庭，然而得來容易的事情，有時會讓我們疏忽了一些為人妻子、為人媳婦應該要履行的義務與責任，所以為父如今必須提筆與妳談談，希望妳擁有幸福的時間能永遠保持，幸福的品質能更為優良。

所謂「婚姻」，從文字的意含來說，「婚」是指古代嫁娶，必於黃昏，是取陽往（日落）陰來（月升）的意思；「姻」是指因夫婿之家以為家。從事實上來說，夫妻的結合，莫不因在愛情或某些情況下，沖昏頭才進行，當然其中必有因緣的牽扯，所以可以說：「不是冤家不聚合。」因而在結婚之前，充滿了對未來的美好憧憬，當結婚之後，蜜月期一過，必須面對生活努力時，就會產生許多以前沒有想到的事情。其實婚姻的生活，從此地正要出發，雙方愛情的力量，是否足以維繫到白頭偕老，讓兩人的生活永浴愛河，就要靠夫妻努力去

溝通經營了。

想要生活過得美好幸福，這是所有人的願望。然而能真正如願以償的卻不多，原因出在哪裡呢？一般人只想收穫，卻不知道幸福的獲得，是要經過許多考驗和歷練，從中去體會獲取的。白吃的午餐是妄想，努力耕耘才是真實。尤其夫婦在早晚相處後，對方的習性已歷歷在眼前，互相之間，如果不相互肯定、尊重與規勸、學習，不能包容對方，鼓勵對方改進，給對方多一些感恩，少一些刺激的挑剔，互相之間必然敵對。很多人會離婚，是從此地開始醞釀，其實這是對婚姻生活的一種不理解，只想期待下一個男人會更好，結果是越換丈夫越糟糕；懂得在婚姻生活中學習、改進的夫妻，是有福氣的，生活會越趨完美，因而互相尊敬如遇賓客的精神，必須時時存於心中，才能營造幸福美滿的氣氛。至此

家和萬事興

父親手字

### 心靈小語

夫妻當要相親相愛，偶而甜言蜜語以增進感情，偶而相互規勸以免妄行。

(續下期)

